
 
Ata nº 033/ 2017 

 
Ata da Sessão Ordinária do dia treze de novembro de dois mil e dezessete, do 
Terceiro Período Legislativo da Décima Terceira Legislatura da Câmara Municipal 
de Vereadores de Barros Cassal, situada na Rua John Kennedy n° 240, destinado 
aos trabalhos do Legislativo Municipal, com a presença dos seguintes Vereadores: 
Presidente, VILSON CARLESSO DA BANCADA DO PSB. Vereadores Moacir de 
Oliveira Ortiz e Aparecida de Fátima Neves Pereira da bancada do PP, Darli dos 
Santos Landim da bancada do PSD, Geverton Vieira Jandrey da bancada do PR, Ilse 
Faller da bancada do PT, Jardel Joner, Ivonir Camargo Ortiz e Romeu Lopes de 
Oliveira da bancada do PMDB.  A presente sessão teve início às vinte horas e 
cinco minutos, quando o Presidente da Câmara de Vereadores Vilson Carlesso 
declarou aberta a Sessão Ordinária, fez sua saudação a todos os colegas e 
visitantes. E dando início aos trabalhos de hoje solicita à secretária Vereadora Ilse 
Faller, que leia um texto da Bíblia. O Presidente Vilson Carlesso, coloca a ata n° 32 
do dia seis de novembro de 2017 em votação: Após declara a mesma aprovada por 
unanimidade. Assina á presente ata e passa para que a secretária assine. O 
Presidente Vilson solicita à secretária que leia o Expediente do Legislativo: 
PROPOSIÇÃO. Aparecida de Fátima Neves Pereira, vereadora com assento pela 
bancada do PP, vem por intermédio deste solicitar ao Executivo Municipal, através 
do Secretário de Obras que seja implantado um controlador de velocidade 
(quebra-molas ou sonorizadores) na Rua Ceferino Barbosa nas proximidades do 
Mercado Barbieri e na Rua João Pessoa (Vila Beija Flor). O Presidente agradece a 
secretária. E não havendo mais assuntos a tratar, passamos as explicações pessoais 
e o primeiro a fazer uso da tribuna é o Vereador Jardel Joner, que saúda o 
presidente Vilson, colegas vereadores, funcionários da casa e demais visitantes. 
Parabeniza a Secretaria da Educação pelo baile do esporte. Parabeniza também o 
município pelo seus 54 anos e também há todas as pessoas que contribuíram para 
o crescimento do mesmo. Entre outras colocações, agradece o espaço e encerra seu 
pronunciamento. O próximo é o Vereador Geverton Vieira Jandrey, que 
cumprimenta o presidente, colegas vereadores, a plateia em geral, agradece ao 
Conselho Tutelar pela presença e pelo trabalho que realizam e agradece também 
ao José Adriano pela acolhida no encontro que participou na Assembleia de Deus e 
parabeniza pela iniciativa ao estudo voltado aos jovens. Diz que já debateu esse 
assunto em sessão, mas como é muito cobrado retorna a falar que é a situação que 
se encontra a saúde, não só no municipal como em todo o estado. Uma situação 
bem complexa que vem analisando é sobre as receitas, diz que achou bem 
importante a iniciativa do Drº Ricardo de não conseguir receitas sem analisar a 
situação do paciente, mas com isso se gera um problema bastante amplo pro 
município por termos mais da metade da população tomando remédios 
controlados. Fala também que aguarda a abertura do terceiro turno. Pede ao 
Secretário de Obras uma posição da ERS-422, por estar em péssimas condições. 
Entre outras colocações agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. E o 
próximo a usar a tribuna é o Vereador Romeu Lopes de Oliveira, o qual declina a 
palavra. E o próximo a fazer uso da tribuna é o Vereador Darli dos Santos 
Landim, que cumprimenta o Presidente Vilson Carlesso, cumprimentando ele 
estende a saudação aos demais presentes. Diz que esteve visitando o executivo 



junto com o Vereador Romeu e o Vereador Geverton, onde trataram assuntos 
referentes a situação da saúde municipal, contratos e prestações de serviços, 
agradece a atenção com a qual foram recebidos do Secretário da Fazenda Edson e o 
Prefeito Municipal Jovelino. Sobre a situação das estradas, diz que estão bem 
precárias, mas sabe das dificuldades e que o tempo é curto. Relata um fato que 
ocorreu a poucos dias com um prefeito do Rio Grande do Sul, não cita nomes por 
respeito, o qual fez uma viagem para Brasília em busca de recursos para o 
município, mas todos sabemos da dificuldade que o Brasil passa e hoje o 
presidente precisa negociar com os deputados as emendas parlamentares, em 
consequência este prefeito voltou e não apresentou nada ao seu município, então a 
população cobra para ter mais cautela com essa questão. Fala que no dia 5 de 
Novembro o município de Barros Cassal completou seus 54 anos de emancipação 
política, portanto no dia 5 de Novembro também é o dia de cada um de nós 
homens, mulheres e crianças barroscassalense. Faz a leitura de uma linda 
homenagem ao município pelo seu aniversário. Entre outras colocações, agradece 
o espaço e encerra seu pronunciamento. O próximo é o Vereador Ivonir Camargo 
Ortiz, que saúda o presidente Vilson, colegas vereadores, assessores da Câmara, 
Jornal Serrano e a plateia em geral, agradecendo a presença das Conselheiras 
Tutelares. Sobre a situação da saúde, diz que não quer “tapar o sol com a peneira”, 
mas sabemos que não é só o nosso município que vem passando dificuldades.  
Sobre a saúde fala que desde o início do mandato já tiveram a perca de dois 
médicos a Drª Eva e o Drº Marcelo, quando abriu o edital veio o Drº Ricardo que 
está atendendo no posto da praça, dia 23 de Novembro tem a abertura de outro 
edital, mas só no Rio Grande do Sul tem 600 vagas para médicos, mas pode-se que 
com a abertura desse edital ganhamos mais um médico. Fala que teve uma reunião 
com o Secretário da Fazenda Edson, o Secretário da Saúde Roque e o Prefeito 
Municipal Jovelino para que se possível mais pessoas auxiliar o Secretário da 
Saúde Roque o qual a dias atrás também teve problemas de saúde e está se 
tratando, mas não se afastou do cargo. Fala que a Drª Carolina também está 
praticamente tudo certo pra logo começar atender no posto. Diz que muitas vezes 
deixa dos seus afazeres e visita as secretarias, visita os postos, então sabe dos 
problemas. E na medida do possível tenta solucioná-los. Sobre a ERS-422, a chuva 
prejudicou bastante, mas acredita que primeiro será concluído as estradas da 
cidade que também foram bastante prejudicadas com a chuva. Parabeniza a 
Secretaria da Educação e principalmente Marcos Leandro pelo baile das escolha da 
Rainha do Esporte. Entre outras colocações, agradece o espaço e encerra seu 
pronunciamento. O Presidente passa a presidência ao Vice Presidente Ivonir para 
que ele possa fazer uso da tribuna. E o Presidente Ivonir passa a palavra ao 
Vereador Vilson Carlesso, que cumprimenta os colegas vereadores, funcionários 
da casa, Jornal Serrano e toda a plateia presente, em especial ao Adriano por terem 
caminhado juntos até onde está hoje. Sobre a situação das estradas, diz que esteve 
conversando com o Prefeito Municipal Jovelino e com o Secretário de Obras 
Zaimar, onde trataram sobre o término das reformas na cidade e após as estradas 
das localidades de Linha Fogo, Barra do Braz e a ERS-422, assim como citado por 
alguns colegas vereadores, então tem esperança para que logo sejam iniciadas. Da 
proposição da vereadora Aparecida pedindo sonorizadores ou quebra-mola para a 
Rua Ceferino Barbosa e Vila Beija Flor, diz que é uma boa colocação, que já vem se 
preocupando a tempo por serem ruas de risco, onde carros andam em alta 



velocidade e por ter uma grande circulação de crianças. Na saúde enfrentamos 
sérios problemas, mas são detalhes que estão sendo acertados de pouco a pouco, 
mas sabemos a deficiência que temos com médicos. Sobre o pedido das 
Conselheiras Tutelares, diz que farão o possível para ajudar. Entre outras 
colocações, agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. E o próximo 
vereador a fazer uso da tribuna é  Vereador Moacir de Oliveira Ortiz, que saúda 
o presidente da casa, colegas vereadores, funcionários e a todos os visitantes. 
Parabeniza a Família de Nazaré pelo belo jantar realizado em homenagem ao 
aniversário do município. Em relação a saúde de nosso município, diz que está 
preocupado, que conversa bastante com o Secretário Roque o qual dentro do 
possível está atendendo todas as pessoas, a qualquer hora, até mesmo de 
madrugada, o problema é na parte do controle de carros, consultas e 
principalmente nas receitas, mas as pessoas precisam de remédios. Diz que tem 
falado bastante com o Secretário Roque porque precisamos trazer mais médicos 
para nosso município, fala que tem corrido bastante e sua parte de vereador está 
fazendo. Sobre as estradas tem falado com o Secretário Zaimar e ele falou que está 
fazendo o possível e espera que o tempo se estabilize para que até o final do ano 
pelo menos as ruas principais estejam boas para o melhor acesso de visitantes. 
Fala que o Drº João Alfredo está “salvando a pátria”, fazendo um ótimo trabalho, 
mas reclama que seu salário está defasado, assuntos que mais tarde temos que 
sentar com os vereadores e conversar, para ver o que será possível fazer. Entre 
outras colocações, agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. A próxima é a 
Vereadora Aparecida de Fátima Neves Pereira, que cumprimenta o presidente 
em nome dele aos colegas vereadores, assessores da casa e aos demais presentes. 
Fala da importância da sua proposição por ser ruas com grande fluxo de carros e 
pedestres e pode ocasionar em graves acidentes. Parabeniza Marcos Leandro pelo 
grande baile da Escolha da Rainha do Esporte e também parabeniza o município 
pelos seus 54 anos. Sobre a saúde fica feliz em ouvir alguns colegas vereadores 
falar da possível vinda de mais médicos, sabe da preocupação de todos com a 
saúde, sabe como seus celulares tocam e como tentam fazer o possível. Mas hoje 
vem pedir socorro pela população, não gosta de fazer críticas, mas é cobrada 
diariamente dos munícipes pela falta de médicos, pela situação da nossa saúde. As 
enfermeiras estão fazendo o possível, mas precisamos tomar providências, eu 
espero assim como os demais munícipes que os próximos três anos melhore a 
situação, disse: “talvez aconteça com nós mas temos mais esclarecimentos, 
condições de ir até Soledade, mas e uma mãe que não tem condições de ir? Não 
queria estar aqui criticando, não sou disso, mas é um desabafo, as pessoas nos 
cobram e precisamos nos manifestar”. Entre outras colocações, agradece o espaço 
e encerra seu pronunciamento. A próxima é a Vereadora Ilse Faller, que saúda 
aos colegas vereadores e aos visitantes, diz que é uma honra recebê-los. Fala que o 
município está com deficiência em todos os setores e isso é muito preocupante. Diz 
que uma rua que se preocupa também é em frente ao Restaurante Prato Cheio 
onde tem um monte de terra e em horário de escola quando alunos estão descendo 
e carros subindo o espaço não é suficiente devido esse monte de terra, podendo 
ocasionar em acidentes com alunos que em muitas vezes descem distraídos ou 
brincando. Outro lugar bem preocupante é no asfalto, na curva onde vai para o 
museu, deu um problema ali e um morador foi lá e escavou o buraco e deixou a 
terra toda do lado, interrompendo o lugar onde transitava pessoas. O Vereador 



Romeu, concorda com a colega e diz que em muitos casos esses montes de terras 
são competência da CORSAN. A Vereadora Ilse, concorda e diz que independente 
de partido todos lutamos pelas mesmas causas, que é o melhor para a população. 
Entre outras colocações, agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. O 
Vereador Moacir, fala que sobre a proposição da vereadora Aparecida, já existe 
um projeto para colocar três quebra-molas na Rua Ceferino Barbosa, mas não 
podem concluir sem antes o engenheiro da Caixa vim liberar. O Vereador Ivonir, 
fala que já veio o projeto para terminar o asfalto até o relógio do Banco do Sicredi, 
então acredita que será três quebra-molas em todo aquele pedaço, não somente 
onde já está pronto. Sobre os calçamento que a CORSAN está abrindo e não está 
fechando, já esteve falando com o Vagner e alguns pedidos ele já atendeu, mas 
explicou que a mão de obra em nosso município está muito difícil conseguir. Não 
havendo mais assuntos a tratar, o Presidente Vilson em nome de todos os colegas 
vereadores, faz uma saudação a toda à plateia e agradece a presença de todos. E 
declara encerrada a presente sessão às vinte e uma horas e vinte e três minutos. 
Sala das sessões 13 de novembro de 2017. Lavrada á presente ata que depois de 
lida e aprovada será assinada pelo presidente e secretária. Digo que nem tudo que 
foi falado aqui está constato em ata, mas que ficará gravado para qualquer 
esclarecimento. Sabrina Rodrigues Pinto, secretária do Legislativo Municipal.  

 
 
 

 

 

 

  

 

 


